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Barnimer Kreistag wählt neuen Landrat

Der Eberswalder Daniel Kurth im ersten Wahlgang gewählt

Der neue Landrat im Landkreis Barnim heißt Daniel Kurth (SPD). Insgesamt
33 der 57 Kreistagsmitglieder sprachen sich bereits im ersten Wahlgang für
den 44-Jährigen aus. Kurth folgt damit auf Bodo Ihrke (SPD), der nach 28
Jahren im Amt nicht mehr zur Wahl antrat.

„Es ist wichtig, dass wir die kleine Delle, die dieser Wahlkampf bei allen
Beteiligten hinterlassen hat, schnell wieder beseitigen, um uns gemeinsam



auf die Projekte und Herausforderungen konzentrieren zu können, die vor uns
liegen“, sagte Daniel Kurth direkt nach seiner Wahl. Er bedankte sich bei
dieser Gelegenheit bei all denjenigen, die ihn im Wahlkampf unterstützt
hatten.

Die Wahl durch den Kreistag war nötig, weil keiner der ursprünglich fünf
Bewerber das nötige Quorum bei der Direktwahl durch die Barnimer Bürger
erreichen konnte. Im darauf folgenden Stellenbesetzungsverfahren wurden
von den wiederum fünf Bewerbern neben Daniel Kurth noch Ottmar Nickel
(CDU) durch den Kreistag für die Abstimmung nominiert.

Der neue Landrat muss nun noch durch den Vorsitzenden des Kreistages,
Prof. Dr. Alfred Schultz, ernannt und vereidigt werden. Seinen Dienst tritt er
dann am 31. Juli an.

Daniel Kurth wurde 1973 in Eberswalde-Finow geboren und wuchs auch dort
auf. Heute wohnt er mit seiner Frau und seinen Kindern am Stadtrand von
Eberswalde in einem alten Forsthaus. Zuletzt war er als direkt gewählter
Abgeordneter für Eberswalde, Schorfheide und Joachismthal im
Brandenburger Landtag tätig. Davor war er Mitarbeiter der Barnimer
Kreisverwaltung und in dieser Funktion unter anderem persönlicher Referent
des scheidenden Landrates.

Politisch engagiert sich Daniel Kurth bereits seit 1989. Zunächst trat er der
neu gegründeten Partei „Die Grünen“ bei, bevor er 1996 zur SPD wechselte.
Seit 2010 ist er Vorsitzenden des SPD-Unterbezirks Barnim, seit 2014 zudem
Stadtverordneter der Stadt Eberswalde und stellvertretender Vorsitzender der
Stadtverordnetenversammlung.

Ehrenamtlich ist der neue Landrat seit 1996 aktiv. Vor allem das Thema
Katastrophenschutz hat es ihm dabei angetan. So beteiligte er sich an
zahlreichen Hilfstransporten nach Weißrussland und engagiert sich seit
vielen Jahren im Technischen Hilfswerk (THW).

Die Kreisverwaltung mit Hauptsitz in Eberswalde ist für eine Vielzahl von
Aufgaben zuständig. Dazu zählen unter anderem Bauaufsicht,
Kommunalaufsicht, Schulverwaltung, Jugendamt, Grundsicherung,
Bodenschutz, Gesundheitsamt, Strukturentwicklung und Katasteramt.



Darüber hinaus hat sich der Landkreis zahlreiche freiwillige Aufgaben
gegeben. So werden seit Jahren die Nachhaltigkeitsstrategie „Die Zukunft ist
erneuer:bar“ und die Bildungsinitiative Barnim verfolgt.
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